

南企翘楚意气发



★三十年不忘初心、三十年勇毅前行！30年来，在南安历届市委、市政府的领导下，在全体南安人的共同努力下，南安发生了翻天覆地的变化，取得了举世瞩目的成绩！作为南安人，我深感自豪！

九牧是南安土生土长的企业。过去30年，九牧有幸见证和参与了南安的蓬勃发展，九牧的发展也得益于这片创新创业的热土，受惠于南安的好政策、好环境、好服务。

未来，九牧集团将保持初心、牢记使命，坚守实业，把握时代机遇，发挥头部标杆作用，为南安经济继续注入新动能，为中国式现代化建设继续作出新贡献！

——全国政协委员、九牧集团党委书记兼董事长 林孝发

★历经30年的变迁与飞跃，南安拼出了综合实力全国百强县、工业百强县的成绩单，也拼出了遍布世界各地和覆盖全国各省（自治区、直辖市）的74个异地商会和享誉全国的“南商”品牌。

今日之南安，海丝源头风帆正劲，成功精神传遍四方。在南安市委、市政府的坚强领导下，我们将以南安民营经济的新飞跃、民营经济人士的新面貌、工商联工作的新气象，为南安高质量发展新篇章贡献力量。

——南安市工商联（总商会）主席（会长）、福建三叶集团董事局主席 叶维新

★我是南安撤县设市30年来取得辉煌成就的见证者和受益者，衷心希望南安继续保持良好的发展态势，为市民创造更加美好的生活；也希望南安加大对企业发展的支持力度，为企业家们提供更好的营商环境和政策支持。

如今，金鹿品牌影响力深入人心。今后，金鹿将一如既往地全面贯彻新发展理念，致力高质量发展，为南安的繁荣作出自己的贡献。我也将把创业精神传给后代、给接班人，让他们发扬光大，为南安增光添彩！

——福建省金鹿日化股份有限公司党总支书记、董事长 张华安

★30年来，在各届党委政府的坚强领导下，南安人民团结一致，众志成城，传承发扬老一辈无产阶级革命家的精神力量，践行晋

江经验，勇往直前，干事创业，南安的经济建设、文化建设及各项事业空前发展和提升，南安人民的幸福感、安全感、获得感凸显。作为非公企业的顺景集团也受益良多，公司党委以党建领航，凝聚人心，坚守实业，创业创新，经营业绩年年攀升，企业正朝着高质量方向发展步伐迈进，成绩的取得得益于党的正确领导和南安市各届党委政府的重视和支持，我们将继续沿着既定目标，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚定信念跟党走，继续努力做好各项工作，为南安的跨越式发展贡献力量！

——福建省顺景科技集团有限公司党委书记、董事长 戴景水

★水头镇一直以来都是中国石材产业的重要基地。近些年，南安石材行业能够迅速发展，除了石材人本身的努力，更离不开社会各界的支持，以及市委、市政府的关心指导。

值此南安撤县设市30周年之际，我谨代表南安石材行业全体同仁向南安致以最美好的祝福。在新征程上，协会将进一步推动石材行业改革与发展，培养行业高精尖专业人才，促进绿色转型及产业升级，共同推进石材行业高质量、可持续健康发展，助力石材企业继续在南安这片热土上，实现新的飞跃。同时，也祝愿南安明天更美好，拥有更辉煌的下一个30年。

——南安石材协会会长、福建省华辉石业股份有限公司董事长 王清安

★30年来，南安取得翻天覆地的喜人变化。闽发铝业作为扎根于南安的企业，和南安共成长、共进步，也取得了显著的发展成就。在这样一个历史发展节点上，我们感恩这座城市给予闽发铝业发展的扶持帮助，因为有南安良好健康的营商环境，闽发铝业得以蒸蒸日上。

今后，闽发铝业将紧紧围绕南安市委、市政府的发展规划，立足南安这片沃土，借力南安发展契机，以“聚焦绿色型材，打造美好生活”为使命，立标杆、创品牌，通过企业的不断发展壮大，为南安经济社会的高质量发展添砖加瓦，贡献闽发铝业的智慧和力量。

——福建闽发铝业股份有限公司总经理 黄长远

★30年栉风沐雨、步履铿锵，30年砥砺奋进、春华秋实。南安人民发扬“敢为人先争一流、爱拼会赢想成功”的精神，让这座千年古郡发生了沧桑巨变，成为海丝名城、奋斗之城、成功之城、宜居之城、幸福之城。

三十而立再出发，祝福南安拥有前途更加光明的未来，继续在中华民族伟大复兴的进程中书写华章。

——福建省人大代表，福建省南联投资集团董事长 戴宽南

★三十而立正青春，栉风沐雨装备人。南安市装备制造业协会自2010年成立以来，会员企业从90家发展到230家，全行业工业产值从80多亿元发展到如今的近900亿元，行业质量不断提高，行业效率不断提升，产业基础日趋高质化，产业链日趋现代化。

迈上新征程，南安装备人将以南安撤县设市30年为契机，聚焦高质量发展，厚植产业根基，为千亿产业集群的早日实现，为谱写中国式现代化南安篇章贡献南安装备人的力量！

——南安市装备制造业协会会长、福建成功机床有限公司董事长 周四进

★很高兴代表南安市全体日用轻工人，向家乡南安，向广大乡亲乡贤，向奋战在全球各地的南安籍商协会同仁，致以最诚挚的祝福和美好的祝愿。

改革开放以来，老一辈日用轻工创业者们集结出发，特别是1993年撤县设市以来，新一代日用轻工创业者们手握接力棒，更多日用轻工、塑料化工、纺织鞋服、食品粮油企业纷纷落地南安，他们顺势而为、接续奋斗，砥砺前行、爱拼敢赢，最终交出了“日用惠民”的千亿答卷。

未来，全体日用轻工人必将不忘初心，扛起民营经济和民营经济人士应有的责任与担当，坚持高质量发展、坚持新发展理念，为奋力谱写中国式现代化南安篇章再添新功！

——南安市日用轻工协会会长、福建诺华卫生用品有限公司董事长 郑友套

★作为南安石材人，我见证了南安水头石材行业快速发展的30年。

值此南安撤县设市30周年之际，我谨代表南安市女企业联谊会暨拥军协会向家乡致以最真挚的祝福。我将携手协会的姐妹们，坚守主业、做强实业、开拓创新，继续深化“红色女企”“学习女企”“品质女企”“责任女企”“建功女企”建设优化完善拥军机制，将协会打造成充满活力、坚持向上向善、能建功善建功的中帼团队，为南安新一轮高质量发展贡献巾帼力量。

——南安市女企业家联谊会会长、福建省泉州市顺发实业有限公司总经理 王英珠

★回顾南安30年的发展历程，作为一名南安人，我深感自豪。南安经济社会实现了巨大飞跃，人民生活水平显著提高，这些成就离不开南安历届市委、市政府的坚强领导，更加离不开南安人民的勤劳奋斗。

南安，是全国闻名的“建材之乡”，建材产业链年产值超2000亿元。其中，石材作为千亿级建材产业之一，更是将南安打造成为全国乃至全球石材产业最重要的基地。作为一名20多年的石材从业者，我见证了石材行业的发展壮大，我们和润也顺“市”而为，发展成为一家规模庞大的现代化石材企业。作为其中的参与者和受益者，我深感荣幸，心怀感恩。

在新征程上，我们将继续秉承“爱拼敢赢”的南商精神，在市委、市政府的正确领导下，为南安的发展、为南安的再次腾飞贡献自己的绵薄力量！

——南安市新阶联会长、和润石业董事长 黄庆达

★1993年，南安撤县设市，从简陋小屋、破旧小路到高楼林立、车水马龙的城市，“工业重镇”“中国水暖之城”“世界石材之都”成就千亿产值之城；“英雄故里、著名侨乡”成就世遗之城；体育精神成就奥运冠军之城。30年，因为成功，成就一座城！希望我们将来在智能产业化新发展格局上朝着再造一个新千亿的目标阔步向前，书写从一个里程碑到另一个里程碑的发展新答卷，加速奔向高质量发展新征程。

——福建申利卡铝业发展有限公司总经理 吴永强